

新闻生产也要供给侧改革

——市领导慰问新闻工作者并指导宁波日报改扩版侧记

本报记者 杨静雅

“过去一年，你们风雨兼程，向你们道声‘新年好’！”“新闻生产也要供给侧改革，按照受众需求提供新闻产品和传播方式。”“深度，是当下报纸，特别是党报要探索的一个方向。”……

“我们还要创造群众需求。”东南商报美编任山葳响亮地回应。

万亚伟鼓励任山葳，可以尝试用年轻人喜欢的漫画表达新闻，并叮嘱报业集团都市报系主要负责人：在坚持正确舆论导向的前提下，做新闻在表现形式上要不拘一格、大胆探索，比如，可以尝试用漫画“说”新闻，让读者喜闻乐见。

随后，这一关于新闻的跨年对话，移到了宁波日报编辑室。

“新闻生产也要供给侧改革，

受众喜欢看什么，就生产什么，实现供给和需求的平衡，这就要求记者深入基层，回应群众需求。”在宁波晚报和东南商报合用的照排室，万亚伟对宁波日报报业集团主要负责人说。

“这次改版，我们不仅开设了‘深度’新闻版，还要求采编人员将‘深度’渗透到每一篇新闻里，整张报纸中。”宁波日报主要负责人拿着一张报纸大样汇报，宁波日报从2016年1月1日开始改版，改的不仅是形式，而且是内容，不仅版面看上去更“苗条”、更疏朗，而且内容更加注重深度了。在工作日，每天有一个专门做深度新闻的专刊，“四明周刊”让市民在快节奏的生活中享受慢阅读，“理论前沿”为读者提供学术研究最新成

果，“行走基层”展示精彩街镇和乡情乡愁……探索传统媒体与新媒体差异化新闻生产。

“变瘦了，翻看更方便了，变疏朗了，阅读起来更轻松了……”凌晨2时，在新年第一天的晨雾中，万亚伟一行来到宁波报业印刷发展有限公司。万亚伟展读刚从流水线上生产出来的2016年1月1日《宁波日报》，对改版后的宁波日报给予肯定。

“用群众喜欢的形式和方式将党的声音传到基层，同时，多讲一些具有人间烟火气息的故事，让群众爱看。2016年再出发，再创辉煌！”凌晨2时半，印刷车间里万亚伟的鼓励，让在场的每一个人信心满满。

公交车厢“禁食令”实施



昨天是《宁波市公共汽车乘坐规则》实施第一天，我市首次规定公交车厢“禁止饮食”。从昨天开始，全市各公交车辆陆续规范车厢内的站名标识、服务标识和服务承诺。图为公交司机正在张贴车厢内禁止饮食等标识。

(张燕 毛敏尔 摄)



元旦甬城 祥和喜庆

元旦的鼓楼步行街人潮涌动，处处洋溢着浓郁祥和的节日气氛。

(记者 周建平 摄)

鄞州去年财政总收入312.8亿元 公共财政预算收入连续8年位居全省各县(市)区第一

本报讯 (记者朱军备 通讯员张文胜 卢启峰) 昨日，从鄞州区财政局传出喜讯，2015年该区财政总收入首次突破300亿元，达312.8亿元，同比增长6.9%。其

中，中央财政收入123.2亿，同比增长8.8%；公共财政预算收入(地方财政收入)189.6亿元，同比增长5.7%。公共财政预算收入连续8年位居全省各县(市)区第

一。从鄞州区本级征收部门来看，国税部门征收占45.19%，地税部门占44.25%，财政部门占10.56%；从主体税种来看，增值税、企业所

得税、营业税和个人所得税等主体税种分别实现107.7亿元、55.3亿元、44.3亿元和21.6亿元，四税合计228.9亿元，占财政总收入的比重为73.2%。

大数据时代背景下—— 四成用户“被动”泄密不自知

本报记者 王晓峰

大数据时代的蓝图描绘得很好，但有个现实问题，数据从哪来？

有心的市民也许发现了一个现象，使用百度搜索后，登录其他网站，网页上的小广告会根据你之前搜索的内容进行“推荐”。不要奇怪，在大数据时代，我们平时所使用的智能设备无时无刻不在向外传递数据。而通过对这些数据的挖掘，经营者能为消费者提供更加精准、贴心的服务，但同时消费者个人信息也越来越多地被他人掌握，由此也带来了安全风险。

智能设备“被动”泄密频发生

前段时间，家住高新区的汪小姐碰到了一件郁闷事。她在网上购买了一套具有夜视功能的智能监控设备，用于照看家中的宠物。在手机APP联网设备中，她将“摄像机上线、离线”等提醒功能全打开了。“我在网上看了一下，好多人说这种智能摄像机容易被黑客黑，就怕自己的摄像机被人远程操控。”

尽管防范充足，但汪小姐还是“中招”了。几天前，她在家和



洪茜茜 绘

宠物玩，明明没开监控，手机却突然提示“摄像机上线了”。“这是谁在操作啊？”汪小姐心里起了疑问。随后，她将手机APP登录密码更改了一下，但几天后类似的情况又出现了。“这东西我不敢再用了，万一涉及隐私的被拍下取走，那麻烦就大了。”

其实汪小姐的担心也是事出有因。一般智能摄像头会将拍摄的东西优先传递到云端，然后用户可以通过手机上网查看。也就是说，如果在云端出现问题，就意味着你毫无秘密可言了。

“犯罪分子对当事人的信息能如此了解，不排除智能设备泄密的可能。”民警说，最简单的方法就是将木马程序植入手机，之后就无秘密可言了；其次则是入侵各种网络数据库，用户的各种信息全在里面。

更为麻烦的是，目前很多人还不知道智能设备正在“被动”让自己的信息“裸奔”的事情。相关调查显示，只有44%的人群表示知道有这个隐患，还有40%的受访者表示“不知道”。

市民建议严打严罚数据“窃密”

智能设备“被动”泄密，可能会带来严重的后果，轻则部分隐私泄露，重则遭遇通讯(网络)诈骗。为此，专家建议，进一步细化个人信息保护的相关法律规定，建立规范合理的个人信息采集使用制度，信息、数据的采集使用必须得到当事人的授权；要进一步加大对非法采集使用个人信息行为的惩处力度。

不少市民也建议，相关职能部门应对盗窃、倒卖以及不当使用个人信息的企业、个人进行严厉打击，同时应该引入惩罚性赔偿机制。

霞客古道入围 浙江十大经典古道

本报讯 (记者孙吉晶) 根据“浙江最美森林古道”评选要求，经自愿申报和推荐、公众投票、专家评审，浙江最美森林古道评选委员会日前公布了“浙江十大经典古道”名单。由宁海、天台、新昌三地联合申报的霞客古道榜上有名。

霞客古道是古代宁海通往天台的要道，约建于唐代，现存古

道多为卵石铺面，古道两侧多为名胜古迹，有茶庵、古井、古桥、庵堂等。按明朝大旅行家徐霞客记述的《徐霞客游记》中行程路线，途径宁海西门、梁皇古驿站、水母溪、松门岭、筋竹庵、弥陀庵等。徐霞客游线已被列为国家19项线性文化遗产之一，宁海至天台古道是徐霞客游线的重要组成部分。

加塞占道致“小事故大拥堵” 交警呼吁驾驶员文明出行

本报讯 (记者陈飞 通讯员虞波 洪江) “有朋友元旦这天在三门结婚，我们走高速过去，结果原本两个小时左右的行程足足走了5个小时，遇到哪怕最小的交通事故也能堵上个把小时。”说起此次元旦小长假的出行，市民王先生很闹心，“大家都在排队等待车辆通行，可是偏偏有个别驾驶员从最右侧应急车道呼啸而过，看着让人心里不舒服。”

昨日10时左右，在G15甬台温高速往台州方向1533公里处，发生一起占用应急车道行驶导致的事故。一辆宝马轿车在占用应急车道快速行驶时，与另一辆从行车道变道进入应急车道的尼桑轿车发生剐蹭，导致原本拥堵的路面又新增了“堵点”。

事故处理结果，赵某、王某因驾驶机动车在高速公路遇交通拥堵，占用应急车道行驶的违法行为，将被罚款200元，记6分。

每到节假日，碰到高速公路拥堵，总有一些人想尽办法“钻空子”，占用硬路肩(应急车道)通行。我省高速交警在这个元旦假期启动整治行动，对占用应急车道的违法“零容忍”。

高速交警宁波支队一大队虞警官表示，占用应急车道不仅仅堵塞了生命通道，更是高速公路拥堵的主要症结。仅在宁海收费站、姜山收费站、奉化收费站三处收费站附近，高速巡逻民警从前天17时到昨天13时，就拍摄处理了违法占用应急车道20多起。

根据《道路交通安全法实施条例》和浙江省实施《道路交通安全法》办法规定，在高速公路发生交通拥堵的情况下，机动车占用应急车道行驶，除了罚款200元，驾照还要扣6分。